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Koronavirus zastavil některé společenské 
aktivity i ve Zdaboři 
Jarní a letní akce byly téměř bezezbytku zrušeny. V posledním čtvrtletí je ve Zdaboři  
plánována drakiáda, valná hromada a rozsvícení vánočního stromu.  
 
Pro letošní rok měly všechny tři zdabořské organizace 
(OV, SOPZ a SDH) připraveny bohatý plán akcí. Na-
konec se z nich uskutečnily jen některé. Důvodem je 
koronavirová pandemie a s tím spojená preventivní 
nebo celoplošná omezení. Pouze několik dní před jarní 
karanténou se podařilo zorganizovat dnes už tradiční 
Zdabořskou zábavu v restauraci U Pletánků. Následně 
musel být odvolán jarní úklid, který se koná při příleži-
tosti celorepublikové akce Ukliďme Česko. Nekonalo 
se také pálení čarodějnic u Zdabořské studánky. Po let-
ních prázdninách museli zdabořští hasiči zrušit Loučení 
s létem. Drakiáda je koncipována jako individuální akce 
na čerstvém povětří a s dostatečnými rozestupy. Do 

konce tohoto roku by se měla uskutečnit ještě valná 
hromada Osadního výboru Zdaboř (19. listopadu od 
19.00) a slavnostní rozsvícení vánočního stromu v ulici 
Táborská (10. prosince od 17.00). Pandemie onemoc-
nění covid-19 má dopad i na městský rozpočet, a proto 
byl krácen příspěvek na tisk Zdabořského zpravodaje, 
jenž v tomto roce vyjde nanejvýš třikrát (další číslo 
bude distribuováno před Vánoci). Zdabořské organi-
zace děkují všem, kteří se na jaře zapojili do šití roušek, 
distribuce letáků či jinak pomáhali při zvládání ná-
sledků epidemie. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 
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Částečně zpevněná cesta k lesu 
Na začátku září došlo ve Zdaboři k rekonstrukci prv-
ních přibližně 300 metrů cesty od ulice Zdabořská smě-
rem k rybníku u Ouborných, respektive ke Zdabořské 
studánce. Práce prováděla společnost Strabag a město 
Příbram zaplatilo 119 000 korun bez DPH. Jako mate-
riál částečně posloužil recyklát z příbramských silnic, 
který vzniká při frézování asfaltového povrchu. Prv-
ních několik desítek metrů cesty od Zdabořské bylo ře-
šeno pokládkou plně asfaltového povrchu.  
 

Významná jubilea zdabořských 
občanů 

 
Občanka Zdaboře paní Anna Řeřichová oslavila 95. na-
rozeniny. Návštěvy 17. července se za osadní výbor zú-
častnila Helena Kalátová, za SDH Pavel Zetocha a dále 
kronikářka Věra Prunerová. Poblahopřáli starosta Jan 
Konvalinka (na snímku vlevo), matrikářka města He-
lena Ziopulosová a mluvčí města a autorka fotografií 
(více na zdabor.webgarden.cz) Eva Švehlová. Na za-
čátku roku významné výročí, 90. narozeniny, oslavil 
pan Ryšavý. Vzhledem k tomu, že OV ani SOPZ ne-
mohou dostávat informace o životních výročích od 
města a nemají vlastní evidenci, bylo toto životní jubi-
leum zjištěno dodatečně. V případě, že víte o někom, 
kdo se dožívá významného jubilea a je občanem Zda-
boře, kontaktujte členku osadního výboru Helenu Ka-
látovou (helena.kalat@tiscali.cz). 
 

Osadní výbory jednaly o odvalech 
nebo rozpočtu 
Na začátku září letošního roku se konala schůzka zá-
stupců města s předsedy osadních výborů. Za Zdaboř 
se účastnil předseda OV Tomáš Plechatý. Byly projed-
návány například rozpočet města na rok 2021, situace 
s likvidací odvalů po bývalé těžbě uranu nebo instalace 
stojanů na jízdní kola v jednotlivých částech města. 
 

Chystá se bilanční valná hromada 
Ve čtvrtek 19. listopadu 2020 od 19.00 se uskuteční 
valná hromada Osadního výboru Zdaboř. Koná se 
v sále hasičské zbrojnice v ulici Zdabořská. Zváni jsou 

občané Zdaboře, kteří se chtějí seznámit s činností 
Osadního výboru Zdaboř, Sdružení občanů a přátel 
Zdaboře i Sdružení dobrovolných hasičů Zdaboř. 
Účast přislíbil místostarosta Martin Buršík. K nahléd-
nutí bude také čerstvé svázaná kronika za loňský rok. 
 

Chodník ve Zdabořské o krok dál 
Jeden z dlouhodobých projektů Osadního výboru Zda-
boř, totiž výstavba chodníku od ulice V Aleji ke kru-
hové křižovatce ulic Školní, Zdabořská, Žežická 
a Brodská, se posunul do další fáze. Je vypracovaný ge-
ometrický plán a čeká se na studii. Následně se roz-
běhne jednání s vlastníky dotčených pozemků. Cílem 
osadního výboru je vybudovat kompletní chodník 
s bezpečnými přechody pro chodce v místech vjezdů 
do firemních areálů tak, aby školní děti, ale třeba i seni-
oři nemuseli přecházet frekventovanou komunikaci. 
 

Volby ve Zdaboři 
V pátek 2. a v sobotu 3. října se také ve Zdaboři konaly 
volby do středočeského zastupitelstva a třetiny parla-
mentního senátu (druhé kolo bude až po uzávěrce Zda-
bořského zpravodaje). Ve volebním okrsku 39 (volební 
místnost v Poštovní) zvítězilo hnutí ANO 2011  
(21,54 %), dále se umístily ODS (16,39 %) a Starostové 
a nezávislí (15,11 %). Ve volebním okrsku 10 (hasičská 
zbrojnice) získaly shodně 19,88 % ANO 2011 a ODS, 
třetí byli Starostové a nezávislí (17,61 %). 
 
Text: Stanislav D. Břeň    
 

  



 

O budoucnost hasičů ve Zdaboři se nebojíme 
Čemu se věnují zdabořští hasiči? Jaké vybavení používali v minulosti? Jak se místní hasiči 
zapojili do boje proti covidu-19? Přicházejí mladí hasičští adepti? Na tyto a další dotazy 
odpovídali dlouholetí hasiči ze Zdaboře František Dražan (starosta) a Vladimír Pruner 
(jednatel).

 
Kdy jste se dostali k hasičům? 
Vladimír Pruner (VP, na snímku vlevo): Hasičem 
jsem od roku 1972, bude to skoro padesát let. V té 
době tady dělal předsedu tatínek, takže mě pozval asi 
na nějakou schůzi a tím mě k tomu přitáhl. Já jsem pak 
vzal zase syna, který je nyní velitelem. 
František Dražan (FD): Já jsem byl u hasičů od roku 
1958 asi dva roky. Ve škole jsme měli učitele, který se 
jmenoval Stanislav Kodat a ten byl zasloužilý hasič. 
S koncem školy jsem odešel z Rožmitálu studovat do 
Hořovic a potom na vojnu. K hasičům jsem se vrátil 
zase v roce 1984. Přivedl mě sem Jirka Havel. 

 

Pamatujete si práci dobrovolných hasičů  
v 70. a 80. letech minulého století?  
VP: Moc se to neliší od současnosti, jenom vybavení 
bylo střídmější a vše jsme sháněli sami. Do roku 1974 
jsme byli zařazeni mezi takzvané úpadkové sbory a če-
kalo se na likvidaci. V roce 1975 byla oslava 50. výročí 
prvního veřejného cvičení, které se konalo ve čtverci na 
lukách mezi nynějšími ulicemi Strakonická, Táborská, 
Vodňanská a Písecká. Pak se úroveň sboru téměř zá-
zračně zvedla. Začalo se jezdit na soutěže, postavila se 
zbrojnice, následně se ještě přistavěl sál. Zlom byl 
právě ten květen 1975 a od té doby se pořád držíme na 
vysoké úrovni. 

 

Jaké bylo tehdy typické vybavení sboru? 
FD: Do roku 1975 tady byla stříkačka PS-8 ve skříňo-
vém přívěsu. Kdyby hořelo, tak státní statek měl povin-
nost sem poslat traktor, který by ji někam odtáhl.  
VP: Pamatuju, že když ve struhách byla ještě voda, tak 
se dělala cvičení se stříkačkou a tu tahal pan Hampejz, 
který byl hasič a měl koně. Za koňským povozem měl 
nějak připojenu tu „osmičku“. Dotáhl ji ke struhám 
a cvičilo se buď tam, nebo u rybníčku Ouborných. 
V roce 1975 jsme získali vůz Žuk, který uvezl skoro 

tunu, a na něj se zhotovil držák na stříkačku, hadice a 
savice. Vešlo se tam osm lidí na korbu a dva dopředu, 
díky tomu mohlo zasahovat mnoho lidí. V roce 1982 
jsme dostali nákladní auto Robur, které uvezlo celé 
družstvo a tahalo za sebou stříkačku. Deset let nato 
jsme obdrželi „dvanáctku“ (PS-12) ze šachty 15. Dřív 
na každé šachtě bylo hasičské družstvo a „dvanáctky“ 
byly v podstatně nepoužívané nebo velmi málo použí-
vané mašiny. Protože jsme měli dobrý vztah k Urano-
vým dolům, tak jsme stříkačku dostali sem. 
 

Kolik zdabořských hasičů je aktivních  
v současnosti?  
FD: Máme 24 hasičů, z toho je devět začleněných v zá-
sahové jednotce označené Jednotka požární ochrany 5. 
Nejsme zařazeni takzvaně na represi, ale do ochrany 
obyvatelstva. 
 

Funguje spolupráce dobrovolných a profesio-
nálních hasičů, například když se vyřazuje 
technika?  
FD: Myslím, že ano. Jeden náš člen, Pavel Zetocha, je 
s profesionály v pravidelném kontaktu. Co se týká vyřa-
zování techniky, zatím jsme nic nepotřebovali, ostatně 
ji nemáme ani kam dát. Myslím ale, že město dává do 
všech sborů dostatek finančních prostředků, dobře nás 
vybavuje, a proto si nemůžeme stěžovat. Ve Zdaboři 
máme dobré auto i stříkačku. Z dotace jsme si koupili 
přívěs a zapřáhli jsme ho za speciální mikrobus 
Volkswagen. Díky tomu je k dispozici i přepravní vozi-
dlo na materiál. 
 

Spolupracujete s dalšími sbory dobrovolných 
hasičů?  
FD: Všechny sbory z okolních obcí okolo Příbrami 
jsou zorganizované v okrsku číslo jedna. Spolupracu-
jeme dobře, všechno klape bez problémů, a když je 
třeba, vždy se domluvíme. 
 

Zdabořští hasiči jsou velmi aktivní. Jakých 
soutěží a setkání se účastníte? 
FD: Začátkem května se koná okrsková soutěž, které 
se účastní většina zdejších sborů. Vítěz soutěže – ženy 
nebo muži do 35 let – postupuje do okresní soutěže. 
Zdabořští hasiči dnes zápolí jen v kategorii nad 35 let, 
protože už nemáme dostatek mladých závodníků. Jinak 
se zapojujeme i do dalších soutěží, které pořádají jed-
notlivé sbory. Týká se to například soutěží jako Vran-
čický tuplák, tam jsme byli minimálně desetkrát. Potom 
v Narysově pořádají Memoriál Jiřího Neumanna, 
dneska je to O pohár starosty SDH. V Trhových 



 

Dušníkách se zase koná Memoriál Josefa Hnízdila, kde 
jsme byli dvacetkrát. Pětkrát za sebou jsme vyhráli pu-
tovní pohár. Akcí se zúčastňujeme jako soutěžní druž-
stvo a pak přijíždíme také na oslavy výročí sborů s na-
ším sborovým praporem. 
 

Na kolika akcích ročně jste přítomni? 
FD: Za rok se jedná o zhruba pět soutěžních akcí. Je 
podstatně více těch ostatních, kdy chceme, aby nám 
ověnčili prapor, nebo jedeme na výročí. Významných 
výročí přibývá – například nedávno slavili hasiči 120 let 
v Třebsku, vloni měli jubilea v Podlesí nebo v Orlově. 
To jsou společenské události mimo soutěže. 

 

Přichází mladá hasičská krev? 
VP: S mladou krví je to horší. Když přišli mladší, byly 
to většinou děti už stávajících členů, které pak také ně-
koho přilákaly. V současnosti máme více členů mimo 
Zdaboř, proto ani nemůžeme jezdit nikam hasit. Naše 
zásahy se proto týkají například při povodních čerpání 
vody ze zaplavených sklepů ve Zdaboři nebo i ve 
městě, kam jsme vysílání HZS v Kladně.  To se však 
většinou sejdou spíše důchodci, kteří mají zrovna čas. 

 
Děláte nějaké náborové akce, abyste přilákali 
děti nebo mládež? 
VP: Nevíme, jak někoho oslovit, protože dnešní děti 
raději koukají do počítače nebo do mobilu místo toho, 
aby šly ven.   
 

Zapojili se hasiči do pomoci při pandemii no-
vého typu koronaviru? 
FD, VP: Byli jsme vyzváni z oddělení obrany 
a ochrany, abychom roznesli letáky po celé Příbrami V. 
A také abychom dali dohromady nějakou partu na 

distribuci roušek. To bylo odvoláno, protože roušky 
nedorazily. Několik kusů, které byly nakonec pro Pří-
bram k dispozici, si lidé vyzvedli na náměstí 17. listo-
padu. Nicméně nás příjemně překvapilo, jak se zdejší 
hasiči ochotně pustili do práce a roznesli letáky ve  
Zdaboři i na Drkolnově. Rozvezlo se to během odpo-
ledne a něco málo druhý den. Když vyvstane nějaká 
potřeba, zavoláme si nebo napíšeme e-mailem a lidé 
jsou docela ochotní.  
 

Pamatujete si podobné příležitosti, kdy hasiči 
pomáhali? 
FD, VP: Držíme požární hlídky na akcích města. 
Město nám poskytuje peníze na činnost, tak v rámci re-
ciprocity odvádíme práci i pro Příbram. To se dává cel-
kem dost dobře dohromady. Hlídali jsme například na 
Novém rybníku, když tam byla Čertovská show. Účast-
nili jsme se také akcí jako Divadlo patří dětem. Už ně-
kolik let jezdíme na Drkolnov na Dětský den. 
 

Jak jsou hasiči dále zapojeni do zdabořského 
společenského dění? 
FD, VP: Do místního společenského dění jsme zapo-
jení spoluprací se Sdružením občanů a přátel Zdaboře 
a Osadním výborem Zdaboř. Z toho vyplývají povin-
nosti vůči akcím, které jsou v obvodu pořádány. Podí-
líme se například na Loučení s létem, účastníme se dra-
kiády a rozsvícení vánočního stromku ve Zdaboři nebo 
pomáháme při akci Ukliďme Česko. Také jsme se za-
pojovali do příprav zábavy u Pletánků nebo maškar-
ního bálu pro děti. 
 

Jak to vidíte s dobrovolnými hasiči do  
budoucna?  
VP: V rámci České republiky hasičů ubývá a zaniká 
mnoho sborů. Tisíce hasičů přestalo pracovat. Na dru-
hou stranu jen na Příbramsku je okolo 9 000 hasičů, 
200 sborů a 30 okrsků. Jeden okrsek má tedy šest až 
sedm sborů, největší jsou Příbram a Rožmitál pod 
Třemšínem. Konkrétně první má 15 a druhý jmeno-
vaný 16 sborů. Takže zde se o budoucnost hasičů ne-
bojíme.  
FD: Pracujeme i na připomínce naší historie. V roce 
2024 oslaví zdabořští hasiči 100 let. K tomuto jubileu 
chystáme publikaci nejen o hasičích samotných, ale 
rovněž o Zdaboři. 
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň 
s přispěním: Mikoláš a František Břeňovi
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